

# 穩定幣發行人沙盒揭盅

## 推進法例草擬工作 冀年底予立法會審議

香港在推進Web3生態圈持續發力，首批穩定幣發行人「沙盒」參與機構名單昨揭盅，共有3組機構「入盒」，包括圓幣創新科技、京東幣鏈科技(香港)，以及渣打香港、安擬集團夥香港電訊組成的參與機構。涉及主要應用場景包括支付、供應鏈管理和資本市場用例。

金管局昨表示，考慮到「沙盒」有效運作實際需要，對「入盒」門檻有相當要求，包括在評估過程中能展示在港發展穩定幣發行業務的真實意願和合理計劃，及在「沙盒」下擬議運作會在限制範圍內和風險可控情況下進行。現正全力推進法例草擬工作，爭取年底將草案提交立法會審議。在完成立法、新法例生效前，局方會繼續處理「沙盒」查詢和申請。

金管局副總裁陳維民表示，局方3月推出穩定幣發行人「沙盒」，讓有意在港發行穩定幣機構可透過「沙盒」測試運作計劃。他指出，局方收到數十家機構查詢，部分準備比較充足的機構已提交正式申請。

陳維民稱，由於「沙盒」申請者需展示詳盡，且具備一定可行性業務，首批共3組機構「入盒」後，可在指定範圍內測試預期業務模式，並就日後如何遵守擬議實施的穩定幣監管制度與金管局溝通。

### 不會涉及使用公眾資金

參與者必須遵守「沙盒」要求，於起步階段不會涉及使用公眾資金，亦不會以「沙盒」名義向公眾集資或提供任何相關產品。如參與者因測試範圍的調整而可能有限度使用公眾資金，局方會另行作出公布。

是次3組機構「入盒」測試，涉及主要應用場景包括支付、供應鏈管理和資本市場用例。圓幣將對其研究發行的港元穩定幣「HKDR」進行例如數字資產交易、跨境貿易支付等各類應用場景測試。

### 鞏固虛擬資產樞紐地位

另外，畢馬威指出，穩定幣已成為日益普及的支付工具，未來有望成為金融基建重要一環。不過，目前用戶主要憂慮是對支持穩定幣的儲備資產缺乏信任，因此限制其廣泛應用。

至於諮詢總結建議，要求以法定貨幣資產作為穩定幣的儲備資產，由監管機構進行監督。畢馬威認為有助消除用戶憂慮，引入穩定幣發行人監管制度，不僅能增強發行人及用戶信心，更可推動穩定幣在本港實際應用的創新和發展，有助香港在未來金融基建發展中擔當核心角色，對鞏固香港作為虛擬資產樞紐的地位具有重大意義。



■金管局指，穩定幣發行人「沙盒」參與者於起步階段不會向公眾集資或提供產品。新華社

## 港去年綠債發行亞洲居首

綠色金融發展日益重要，特區政府財庫局局長許正宇表示，香港正朝着國際綠色金融中心方向邁進，去年發行綠色和可持續債務總額逾500億美元。其中，在港發行綠色和可持續債券總額居亞洲市場首位，佔總額37%。

許正宇昨出席論壇時指，中央政府在「十四五」規劃綱要，提出推動經濟社會發展全面綠色轉型，設立2030年前碳排放達峰、2060年前實現碳中和的宏偉目標。特區政府也提出目標2050年前實現碳中和，計劃在2035年前將碳排放量減半，顯示綠色金融市場潛力巨大。

他指出，全球氣候融資在2021年至2022年已達1.3萬億美元。料到



■許正宇稱，港邁進國際綠色金融中心。資料圖片

2030年每年氣候投資9萬億美元，2050年達10萬億美元，凸顯市場對綠色金融巨大需求。

### 推出採用ISSB準則路線圖

財庫局於3月發布《發展香港可持續披露生態圈的願景宣言》，闡明政府和金融監管機構為香港發展全面的可持續披露生態圈的願景和方針，計劃今年內推出香港適當地採納ISSB準則(國際財務報告可持續披露準則)路線圖。

此外，港交所(0388)將於明年1月1日起分階段實施新的氣候訊息披露規定，以提升上市公司氣候相關訊息透明度。

另一方面，許正宇表示，今年6月推出「綠色和可持續金融科技概念驗證測試資助計劃」，提供前期資助，推動科技公司或研究機構與本地企業合作開發創新項目。以及延長「綠色和可持續金融資助計劃」至2027年，並擴大資助範圍至轉型債券及貸款。

截至6月底，已向420筆在香港發行的綠色和可持續債務工具批出2.5億元資助，涉及債務總值約1,200億美元。

## 6月轉戰股票基金達32億

強積金顧問公司GUM昨發表報告，截至6月30日，強積金市場總資產同比升1%至1,226萬億元。

GUM指，6月「混合資產基金」和「固定收益基金」分別有7.2億元和25億元資金轉出，「股票基金」則有32.2億元資金轉入。「股票基金」和「固定收益基金」分別錄得年初至今以來最大單月淨流入，以及最大的單月淨流出，而「股票基金」轉入額亦為過去兩年單月最多。

GUM策略及投資分析師雲天輝表示，現時整體市場氣氛樂觀，但下半年仍需面對一些不確定因素，如美國總統競選、中美關係惡化，以及地緣戰爭等，有機會令市場波幅擴大。

### 港股成交逾3個月最少

另外，港股昨先跌後回升，恒指收報17,778點，上升39點，成交額縮減至逾875億元，為超過3個月以來最少。

輝立證券董事黃瑋傑預期，恒指短期仍然拉鋸，料在17,300點至18,300點區間上落。



■港股先跌後升，收漲39點。中新社

## 政府綠債超購3.8倍

特區政府昨宣布，在政府可持續債券計劃下，成功發售約250億港元等值的人民幣、美元及歐元綠色債券。

### 收益率超過2.6%

這批綠色債券當中，人民幣綠債年期介乎2年至30年，收益率2.6%至3.15%；美元綠債為3年期，收益率4.336%，以及7.5億歐元7年期綠債，收益率3.379%。

金管局表示，今次發行吸引不同類別環球投資者參與，認購額逾1,200億港元，超購3.8倍。其中，30年期債券是政府至今發行最長年期的人民幣債券，為市場提供新基準。

財政司司長陳茂波則指，發行政府綠債是推動香港低碳轉型，鞏固香港綠色及可持續金融中心發展重要舉措。

## 鰂魚涌FINNIE短期推售

宏安地產(1243)旗下鰂魚涌芬尼街9號商住發展項目命名為「FINNIE」，項目提供90伙，集團計劃短期內推出。

### 雨後盡推8伙開放式

星星集團(1560)旗下元朗雨後昨更新銷售安排，盡推餘下8伙開放式單位，入場單位為11樓S室，實用面積294平方呎，折實價392.18萬元。項目累售285伙，套現逾17.2億元。

另外，新世界(0017)與遠東發展(0035)合作的啟德柏蔚森III截至昨日，暫累收近5,300票，以周日(21日)發售首輪108伙計，超額登記48倍。該盤明日傍晚6時截票。同系柏蔚森I累售186伙，佔可發售單位94%。



■FINNIE共提供90伙。